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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Κώστα Τσιάρα 
  
ΘΕΜΑ : Αυτονόητη η λήψη μέτρων στήριξης των ελαιοπαραγωγών της 
Κρήτης. 
 
Υπουργέ, 
Όπως γνωρίζετε, οι ελαιοπαραγωγοί της Κρήτης εκφράζουν την έντονη ανησυχία και 
αγωνία τους για τα αυξημένα και διαχρονικά προβλήματα, που αντιμετωπίζει ο κλάδος, 
όπως, ενδεικτικά, είναι: οι μεγάλες απώλειες παραγωγής λόγω δάκου, λοιπών 
ασθενειών και ακραίων καιρικών φαινομένων, η έλλειψη εργατικών χεριών καθώς και 
το αυξημένο κόστος καλλιέργειας και οι μειωμένες τιμές των παραγωγών. 
Είναι γνωστό επίσης ότι, το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων εξετάζει με 
κάθε λεπτομέρεια την δυνατότητα άμεσων παρεμβάσεων καθώς και μέτρων στήριξης 
και ενίσχυσης των ελαιοπαραγωγών της Κρήτης τόσο σε οικονομικό όσο και σε θεσμικό 
επίπεδο. 
Στο πλαίσιο αυτό θα ήθελα να θέσω υπόψη σας τους σχετικούς προβληματισμούς των 
μελών του Αγροτικού Συνεταιρισμού Εμπάρου, του Δήμου Βιάννου, Π.Ε. Ηρακλείου. 
Ο συγκεκριμένος Συνεταιρισμός, εκπροσωπεί εκτός από το Δημοτικό Διαμέρισμα 
Εμπάρου και τα Δημοτικά Διαμερίσματα Μιλλιαράδω, Ξενιάκο – Κατοφύγι και 
Θωμαδιανό.  
Ασχολείται σχεδόν αποκλειστικά με την ελαιοκαλλιέργεια, από τα εισοδήματα της 
οποίας ζουν όλοι οι παραγωγοί - κάτοικοι της περιοχής, με περίπου 230.000 
ελαιόδεντρα, που είναι φυτεμένα σε 100.000 στρέμματα περιμετρικά των παραπάνω 
οικισμών. 
Τα τελευταία χρόνια έχει αναπτύξει σημαντική εμπορική δραστηριότητα με την 
τυποποίηση του ελαιολάδου και την διάθεση του προς όφελος των παραγωγών. 
Παρ’ όλ’ αυτά, σύμφωνα με τους εκπροσώπους του Αγροτικού Συνεταιρισμού  
Εμπάρου κατά την τελευταία τριετία, η παραγωγή τους έχει υποστεί ζημιές εξαιτίας της 
παρατεταμένης λειψυδρίας, της αυξημένης θερμοκρασίας, της προκαλούμενης 
ξηρασίας και των επαναλαμβανόμενων προσβολών από επιβλαβείς οργανισμούς. 
Οι παραπάνω απώλειες προκαλούν αύξηση του κόστους παραγωγής και οδηγούν στην 
οικονομική εξαθλίωση τω παραγωγών - μελών του Αγροτικού Συνεταιρισμού. 
Εξάλλου, καθ’ όλη την τελευταία πενταετία οι ενισχύσεις από τον ΟΠΕΚΕΠΕ βαίνουν 
συνεχώς μειούμενες σε σημείο που, για πολλούς από τους ελαιοπαραγωγούς να έχουν 
ολοσχερώς μηδενιστεί, με απώτερη συνέπεια τον κίνδυνο εγκατάλειψης της 
καλλιέργειας των ελαιοδέντρων. 
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Επειδή, ο πρωτογενής τομέας, εκτός από το μεράκι των παραγωγών μας χρειάζεται, 
επίσης, την μέριμνα και την φροντίδα της Πολιτείας.  
Επειδή, θα πρέπει να εξαντληθεί κάθε δυνατότητα προκειμένου να ενισχυθούν οι 
ελαιοπαραγωγοί της Κρήτης που καθημερινά αγωνίζονται να κρατήσουν ζωντανή την 
ελαιοκαλλιέργεια στο νησί μας.  
Επειδή, η Ευρωπαϊκή Ένωση διαθέτει μηχανισμούς στήριξης των ελαιοπαραγωγών 
στο πλαίσιο της ΚΑΠ 2023-2027, σύμφωνα με τις πρόσφατες δηλώσεις του αρμοδίου 
Ευρωπαίου Επιτρόπου.  
Επειδή, άλλα μεσογειακά κράτη - μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης έχουν ήδη 
ενεργοποιήσει αντίστοιχα σχήματα στήριξης για την ξηρασία και τις ασθένειες.  
Επειδή, οι εκπρόσωποι του Αγροτικού Συνεταιρισμού Εμπάρου καθώς και όλοι οι 
ελαιοπαραγωγοί της Κρήτης απαιτούν ισότιμη συμμετοχή σε σχέση με την κατανομή 
των ενισχύσεων καθώς και την επαύξηση της οικονομικής στήριξης των 
ελαιοπαραγωγών για να μπορέσουν να διατηρηθούν στην παραγωγή. 
 
Ερωτάσθε :  
(α) Σκοπεύετε να στηρίξετε, όπως κάνουν και άλλα μεσογειακά Κράτη, τους 
ελαιοπαραγωγούς της Κρήτης μέσω ευρωπαϊκών προγραμμάτων; Αν ναι, με ποιο 
χρονοδιάγραμμα; 
(β) Αν όχι γιατί;  Στην περίπτωση αυτή, ποια συγκεκριμένα μέτρα σκοπεύετε να λάβετε, 
προκειμένου να στηριχθούν οι ελαιοπαραγωγοί της Κρήτης ; Με ποιο χρονοδιάγραμμα; 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
Κωνσταντίνος Β. Κεφαλογιάννης 

Βουλευτής Ν.Δ. Ηρακλείου 
 
 

 
 




